
Λίγα λόγια για τα προγράμματα Erasmus+ 

 

Εδώ και πολλά χρόνια, η Ευρωπαϊκή Ένωση χρηματοδοτεί τα ευρωπαϊκά σχολεία με σκοπό 

την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών τους καθώς και τις συνεργασίες και ανταλλαγές 

μαθητών μεταξύ διαφόρων ευρωπαϊκών σχολείων που συνεργάζονται πάνω σε ένα κοινό 

θέμα. 

Υπάρχουν προγράμματα Μαθησιακής Κινητικότητας Ατόμων (ΚΑ1), που αφορούν την 

ενδοϋπηρεσιακή κατάρτιση των εκπαιδευτικών των δημόσιων σχολείων καθώς και 

προγράμματα Στρατηγικής Συνεργασίας Σχολείων (ΚΑ2), που αφορούν στη συνεργασία 

μεταξύ ευρωπαϊκών σχολείων. 

Το σχολείο μας συμμετέχει ενεργά στα ευρωπαϊκά αυτά προγράμματα. Τα έτη 2011-2013 

συμμετείχαμε σε πρόγραμμα πολυμερούς συνεργασίας Comenius με άλλα πέντε 

ευρωπαϊκά σχολεία με μεγάλα οφέλη για τους μαθητές και εκπαιδευτικούς του σχολείου 

μας.  

Το 2014, η εκπαιδευτικός Κώνστα Ευαγγελία (ΠΕ05), χρηματοδοτήθηκε από το ΙΚΥ (στα 

πλαίσια του Erasmus+)  για πρόγραμμα ενδοϋπηρεσιακής επιμόρφωσης εκπαιδευτικών 

(ΚΑ1)  που έγινε στην Μάλτα και παρακολούθησε σεμινάρια διδακτικής ξένων γλωσσών. Το 

2015, η εκπαιδευτικός Ιουλία Τσιώλη (ΠΕ04), χρηματοδοτήθηκε επίσης από το ΙΚΥ (στα 

πλαίσια του Erasmus+) για πρόγραμμα ενδοϋπηρεσιακής επιμόρφωσης εκπαιδευτικών 

(ΚΑ1)  που έγινε στην Γαλλία και παρακολούθησε σεμινάρια αστρονομίας. 

 



Την φετινή χρονιά το σχολείο μας κατάφερε και πάλι να χρηματοδοτηθεί από το ΙΚΥ (στα 

πλαίσια του Erasmus+) για ενδοϋπηρεσιακή κατάρτιση εκπαιδευτικών (ΚΑ1). Τρεις 

εκπαιδευτικοί του σχολείου μας θα παρακολουθήσουν σεμινάρια επτά ημερών στην 

Φινλανδία (Ελσίνκι) και Εσθονία (Ταλίν) με τίτλο «Καλές Πρακτικές στην Συγκριτική 

Αξιολόγηση». Τα σεμινάρια αφορούν στον τρόπο λειτουργίας των Φινλανδικών και 

Εσθονικών σχολείων που κατατάσσονται πρώτα στους διαγωνισμούς της PISA. Η 

επιμόρφωση αφορά στην υλικοτεχνική υποδομή των σχολείων, στη λειτουργία τους, στη 

συνεργασία σχολείου, τοπικής κοινωνίας και γονέων, στην αξιοποίηση των τεχνολογιών 

στην εκπαιδευτική διαδικασία καθώς και στους τρόπους διδασκαλίας των επιμέρους 

διδακτικών αντικειμένων.  

Έτσι ο διευθυντής του σχολείου, κύριος Ιωάννης Μπουραντάς, ο γυμναστής και 

αναπληρωτής διευθυντής κύριος Αθανάσιος Μεσσαλάς και η εκπαιδευτικός Κώνστα 

Ευαγγελία, Γαλλικής, θα μεταβούν στην Φινλανδία όπου για μια εβδομάδα θα 

ενημερωθούν και θα ανταλλάξουν απόψεις για την λειτουργία των σχολείων όχι μόνο σε 

Φινλανδία και Εσθονία καθώς στο σεμινάριο θα συμμετέχουν εκπαιδευτικοί από πολλές 

ευρωπαϊκές χώρες. 

Αυτές οι πρωτοβουλίες για επιμόρφωση των εκπαιδευτικών των σχολείων είναι αξιέπαινες 

καθώς απαιτούν σοβαρή προετοιμασία και κόπο τόσο πριν, κατά τη διάρκεια όσο και μετά 

την ολοκλήρωση της επιμόρφωσης.  

Το σχολείο μας πρωτοπορεί πάντα σε ζητήματα κατάρτισης των εκπαιδευτικών του για να 

προσφέρει στους μαθητές του την καλύτερη δυνατή μόρφωση. 


